

文明旅游

三亚湾推行“片区长制”，约每3公里距离划定一个片区，开展为期半年的综合整治——

# 合力打造靓丽“海上会客厅”

本报记者 黄世烽

对沙滩上的流动摊贩进行劝离、取缔，对乱停乱放电动三轮车开具处罚决定书，制止践踏绿地、杂物乱摆放、乱搭设帐篷、乱悬挂吊床……连日来，按照市、区三亚湾综合整治工作部署，为加强三亚湾全线综合整治，提升三亚湾精细化管理水平，市综合行政执法局天涯分局执法人员联合社区工作人员、环卫工人，在沙滩和广场上进行巡查，对一些不文明和违规行为进行纠正或处罚，得到广大市民游客的支持与好评，取得了初步的成效。

## 全线5个片区实行“六位一体”共管共治

近年来，由于管理不善等原因，三亚湾乱停乱放、摆摊设点、破坏绿化等现象时有发生，严重影响三亚旅游城市形象。记者日前在采访时，不少市民游客表示，经过一段时间的“创文巩固”，三亚城市文明程度虽不断提高，但总有一些不文明行为与之格格不入。

日前，为彻底整治海滩乱象，三亚创新工作机制，将三亚湾17.8公里按照约每3公里的距离划定一个片区，全线共分为5个片区，按照属地管理、条块结合、分片包干的工作要求，试推行三亚湾“片区长制”，坚持“条块结合、以块为主”的原则，形成执法、派出所、交警、绿化、环卫、社区“六位一体”的工作模式，切实为打造美丽整洁的生态海湾、实现海滩资源可持续利用提供制度保障。

连日来，各职能部门按照各自工作职责，分别开展落实三亚湾沿线商铺“门前三包”、加强三亚湾各道路交叉口交通疏导、查处广场舞、高音喇叭扰民、沿街卖唱等噪音扰民行为，形成共管共治的工作格局，进一步营造交通秩序井然、市场环境良好的三亚湾旅游环境，合力把三亚湾打造成为三亚靓丽的“海上会客厅”。

据统计，本月15日到17日，天涯区执法人员共处理乱停乱放电动车行为37宗，处罚1850元；制止劝导践踏绿地等不文明行为100多起。



近日，三亚湾海月广场附近海边，志愿者正在清理海滩上的垃圾。本报记者 袁永东 摄

## 市、区14个相关部门参与综合整治

根据三亚湾综合整治工作部署，每一个片区既结合实际独自开展辖区内的日常工作，又密切配合其他片区开展联合整治工作；按照“巡查监管为主，整改处罚为辅”的原则，各行业主管部门不断加大巡查力度，加强源头监管，做好综合整治工作。

天涯区有关负责人称，在三亚湾整治工作中，对于违反管理规定的行为，由执法部门限期整改、依法处罚，争取做到“处罚一个，教育一片”的目的。

12月16日下午，正在三亚湾开展整治工作的市综合行政执法局天涯分局负责人称，该分局执法人员主要负责整治三亚湾

区域乱搭乱建、广告横幅乱悬挂、乱燃放烟花爆竹、乱放孔明灯、违规停放房车、露天烧烤等现象。

在整治时，执法人员均秉承“依法行政、执法为民”理念，摒弃简单粗暴的执法管理形式，严格落实优化执法工作机制，达到城市环境、执法环境同时优化的预期目标。同时，任何单位和个人在三亚湾沿线进行项目施工建设、开展各类活动，需完善相关立项、审批、报建等手续。

## 明年6月19日起逐步形成长效管理机制

“政府这回是下真功夫整治三亚湾了”“如果三亚的沙滩变黑、变脏、变臭，三亚将

一文不值”“我们需要一个干净、美丽、有序的海滩……”三亚这一“重拳”行动得到许多市民游客的支持，大家纷纷点赞。

记者了解到，在推行“六位一体”工作模式的同时，市、区的旅游警察、交警、旅游和文体、宣传、交通运输、市场监管、应急管理、农业农村、住房与建设等14个相关部门也参与综合整治。各部门还建立“微信工作群”工作平台，实现工作数据及时共享、互通有无，告别以往“单打独斗”的方式，实现各片区联动协调，形成三亚湾综合整治合力，推动整治工作平稳、有序进行。

天涯区政府有关负责人称，此次三亚湾综合整治阶段将持续至2021年6月18日，2021年6月19日起为巩固阶段，并逐步形成长效机制，切实解决三亚湾管理难题。

## 育才生态区掀起冬修水利热潮 夯实农业基础

本报讯(记者张慧朕 实习生邢凌凌)12月15日，育才生态区组织党员干部、志愿者和村民在雅林村开展以冬修水利大会战为主题的党日活动，进一步夯实农业综合生产的基础，为实现农业增效、农民增收提供支撑和保障。

当天上午，烈日当头，在雅林村金盆岭田洋上，该区党员干部、志愿者和村民纷纷深入田间地头，拿起手中的锄头、铁铲等工具，清除田洋旁边的杂草和垃圾，清理渠道里的碎石沙土，处处是挥锹动锄的劳动场景，掀起新一轮冬修水利热潮。

入冬以来，育才生态区把冬修水利和冬种生产当做当前三农工作尤其是农民增收工作的重中之重来抓，动员干部群众全力打好冬修水利攻坚战。据悉，今年育才生态区全区冬季瓜菜种植面积约8000亩，今年要完成全区近70公里灌溉渠道的清淤疏浚工作，完成金盆岭田洋、龙密田洋等8个田洋综合整治工作，全面提高水利设施节水灌溉能力，为冬种保驾护航。

领导干部带头为群众办实事，村民乐在脸上，记在心里。雅林村村民高民说：“政府不仅给大家发放种苗，还解决了生产用水问题，这对提高冬季瓜菜产量有很大的帮助。”

施工现场负责人李科锋介绍，正在修建的三亚市育才生态区雅林金盆岭田洋整治项目位于雅林村，总投资1671万元，受益农田约2300亩。目前，灌溉水渠正在修建中，预计明年4月竣工。

市政协副主席、育才生态区工委书记蒋明清参加活动。



工人们正在整修水渠。本报记者 刘琪成 摄

## 市政务服务中心专项外语培训结业 营造国际化政务服务环境

本报讯(记者胡拥军)“Sanya is an important window for Hainan opening to the world.”经过近一年的分班级、分梯次系统培训，近日，三亚市政务服务中心专项外语培训结业仪式上，该中心学员分成3组，在外教老师的引导下，参与了互动抢答、团队排排看、接龙猜单词等游戏。4名代表市政务服务中心参加第十六届“振兴杯”全国青年职业技能海南选拔赛暨海南省青年服务技能大赛外语场景秀竞赛并获得金奖的学员，用英语情景剧真实还原了该中心窗口，以及12345政府服务热线涉外服务场景，流畅、专业的外语交流赢得了阵阵热烈的掌声，呈现了一台精彩的结业典礼。

据介绍，市政务服务中心专项外语培训邀请了专业外语培训机构组织开展，自2019年12月底启动以来，根据学员外语能力将学员分为快慢班，总计授课64次、128个课时，共计960人次参与培训。

“中心开展的系统外语培训实用性、涵盖内容丰富，授课形式新颖有趣，让我学到了很多政务服务场景外语知识。”学员邓深文感谢此次培训帮他重拾了学习英语的乐趣，他还在近期主动参加了其他英语角活动。其他参加培训的学员们表示，今后要在培训班上学到的外语知识运用到实际工作中，并坚持自主学习，不断提升自身外语水平，努力为企业和群众提供更加优质高效的政务服务，助力海南自贸港建设。

## 新闻 热线

88981099 88981066



## 三亚市环境空气质量日报

(15日16:00至16日16:00)

监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI 级别
河东	8	4	一级, 优
河西	7	4	一级, 优
海棠湾	7	1	一级, 优
鹿回头	7	3	一级, 优
亚龙湾	--	--	--
创意新城	13	4	一级, 优
君悦子站	10	4	一级, 优
天涯区抱龙小学	5	4	一级, 优

今日空气质量预报: 一级(优)

乡村振兴进行时

天涯区台楼村“养鸡大户”黄德强：

# 戒酒瘾学技术 “强哥”日子强起来



黄德强喂养农家鸡。本报记者 刘琪成 摄

本报讯(记者刘盈盈)门前空地上25株金椰树挂了不少果，一侧围起来的鸡舍里，近300只鸡披着一身绸缎面似油光发亮的羽毛，再往里走还有两头膘肥体壮的五脚猪正在吃食……阳光明媚的午后树荫下，家住天涯区台楼村的黄德强撒了一把饲料，群鸡“簇拥”而来。眼前凭双手打造出来的一派生机让黄德强的生活和内心都“富有”起来。他计划着明年再养500只鸡，争取盖一座新房子。而在2015年以前的生活让黄德强不堪回首。

翻开黄德强的户口本，上面就他一个名字。父母去世，大哥成家后他便一直过着独居的生活。早年靠家里留下来的两亩槟榔地，自己偶尔打打零工，一人

能吃饱，赚到的钱基本都拿来“养”自己喝酒抽烟的“嗜好”。这样“潇洒”的日子到了2015年，他被诊断出患有咽喉癌，声带也受到严重影响。为了治病，没什么积蓄的黄德强只能东拼西凑借了5万元。这场大病让本就不宽裕的他生活更加难以维持。“我这样子还能做些什么？”病中的黄德强消沉了一段时间。

2016年，黄德强被纳入建档立卡贫困户，为他早日脱贫，帮扶干部鼓励他振奋起精神，看病有补贴、产业有扶持，好政策实实在在地“拉”了他一把，2017年黄德强养的第一批150只鸡便是政府发放的。“我什么都干不了就养鸡。”黄德强在手机屏幕上逐字打出这句话，这是他最初养鸡的想法。有了政策扶持和

帮扶干部鼓舞的黄德强开始上夜校，学技术……曾经因为爱喝酒“出名”的黄德强，如今已换上“养鸡大户”的名号。

“黄德强的鸡品质好、有保证，通过‘台楼庄园’电商平台等线上线下联动的固定销售渠道，他已积累一些‘回头客’，所以不愁销路。”台楼村驻村工作队队长陈海波说。2018年黄德强顺利摘了“贫困帽”，2019年10月1日至2020年9月30日统计数据显示，他的年纯收入超过了40000元。2020年，黄德强被评为海南省脱贫光荣户。他用亲身经历证明，只要肯奋斗，小康路就在脚下。问



黄德强查看槟榔果长势。本报记者 刘琪成 摄

起“获奖”的感受，黄德强笑着对政府和帮扶干部表达了谢意。

黄德强家房前屋后打扫得很干净，屋子里换下来的衣服、被子整齐地叠放在一旁。“天涯区卫生文明户”的牌子张贴在门口。同样整洁的客厅里摆放着冰箱、大电视还有音响。今年44岁的黄德强说自己平时也喜欢听听歌。

“他人挺勤快。生病以前虽然爱喝酒，但他心眼实，从不与人起争执。”同村的黄友明告诉记者。近三个月，黄德强病情复发，侄子黄福荣每天都带他到医院去做化疗。记者见到他本人时发现比照片上瘦了一圈，但精神状态很好。“刚开始吃不了饭，喝水都困难，经过这段时间的治疗已经在慢慢恢复了，现在干饭也能慢慢吃下去了。”在侄子眼里，叔叔人很好也很勤劳。

“明年准备养多少只鸡？”记者问到。黄德强在地上写了500，还表示自己想盖间新房。“是不是还想娶个媳妇？”黄德强起初笑着摇摇头用口型回答“我这样子找不到了。”“病好了以后呢？”他犹豫了一下，继而坚定地地点了点头……

## 三亚“省级脱贫光荣户”风采 13